



## 河南省代表团举行分组会议

### 传达习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话 继续讨论党的二十大报告 讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案 王东明参加 楼阳生王凯分别主持会议

本报讯(河南日报记者 冯芸 归欣) 10月18日,河南省代表团举行分组会议,传达学习习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话,继续讨论党的二十大报告,讨论十九届中央纪委检查委员会工作报告和党章修正案。王东明同志参加讨论。代表团团长楼阳生、副团长王凯分别主持分组会议。刘伟参加讨论。

曲孝丽说,习近平总书记作的报告,铿锵有力、气势磅礴、自信从容,极具感召力、震撼力、穿透力,是举旗定向的政治宣言、继往启新的科学指引、引路领航的战略擘画、踔厉奋发的行动纲领、自信主动的赶考指南,集中展现了中国之路的时代光辉、中国之治的世界价值、中国之理的实践伟力,我完全赞成、坚决拥护。中央纪委工作报告,充分彰显了全

面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的坚韧和执着。纪检监察机关因党而生、为党而战、兴党而强,要更自觉担负起“两个维护”的特殊使命和重大责任,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

朱是西、蔡松涛、王丽、张新友、陶留海、张庭莲、李国胜、张建慧、刘国栋、苏长青、陆建文、牛文梅、孟瑾、刘成章等表示,习近平总书记

作的报告,是一份全面总结新时代十年伟大成就、伟大变革的报告,是一份擘画未来、描绘中华民族伟大复兴光辉前景的报告,必将鼓舞和动员全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。大家一致赞成中央纪委工作报告和党章修正案。

## 我省党代表参观“奋进新时代”主题成就展

### 楼阳生王凯刘伟参加

本报讯(河南日报记者 冯芸 归欣) 感受伟大成就,汲取奋进力量。10月17日晚,省委书记楼阳生、省长王凯、省政协主席刘伟与我省党代表一起,走进北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。

展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,聚焦新时代十年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新局新貌,又揭示变革背后

的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。

楼阳生、王凯等沿着参观路线走进相应展区,认真听取讲解,不时驻足观看,询问有关情况。从实现技术突破的高端芯片到高精度超小型工业机器人,从再现脱贫攻坚历史进程的图片图表到京津冀协同发展的电子地图……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,浓墨重彩地展示了各行各业、各个

地方的创新亮点和发展成果。在河南展区,“雪域先锋号”硬岩掘进机模型、仕佳光子光通信晶圆、双槐树遗址出土的牙雕蚕复制品,更是让代表们深感自豪和振奋。

楼阳生说,参观“奋进新时代”主题成就展,如同上了一堂生动而深刻的党课。新时代十年,我们党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。作为全

省600多万名党员的优秀代表,大家既是亲历者见证者,更是实践者推动者。让老百姓过上好日子,是一代代共产党人矢志不渝的奋斗目标。我们要学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步坚定历史自信、增强历史主动,以更加昂扬的斗志、更加奋进的姿态、更加有力的举措,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,向党和人民交上新时代新征程“奋勇争先、更加出彩”的优秀答卷。

#### ■ 相关新闻

## 中铁装备:以技术领先打造中国品牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博 通讯员 董超雯) “二十大报告中多次提到科技创新,作为一名高新技术制造企业负责人,我既充满信心,又感到责任重大。”中铁装备党委书记、董事长赵华表示,“今天的中铁装备,在‘三个转变’之路上走得蹄疾步稳,已成为中国装备制造业‘走出去’最为闪亮的创新名片之一。我们将牢记总书记嘱托,把创新作为企业发展的核心动力,努力占领世界掘进机技术制高点,为中国建成装备制造业强国作出贡献。”

10月18日,在位于郑州市经开区的中国中铁装备集团国家

TBM产业化中心内,两台直径10.23米的硬岩掘进机“高原先锋号”正在紧张拆机中,即将运往高原高寒铁路隧道项目建设现场。

不远处的盾构总装车间内,吊装、焊接、调试……工人们忙碌而有序地作业中,一台台“庞然大物”引人注目。赵华介绍,我国首台出口德国的盾构机正在紧张生产中,旁边的工位上,出口土耳其的直径8.54米土压平衡盾构机有一台已经下线,另外一台也将于近期组装完成、迎接验收。

进入2022年以来,出口葡萄牙、奥地利、意大利、卡塔尔等的隧道掘进机陆续下线、始发,用于

珠海隧道、高原高寒隧道的掘进机先后出厂……专业从事隧道掘进机研发制作的中铁装备集团,科技创新、高质量发展能力持续提升。

近年来,为了在科技创新上实现持续突破,中铁装备在自有技术人才的基础上,联合浙江大学、大连理工大学、中南大学等国内高校,成功完成了跨海隧道施工装备关键技术及产业化,超大直径泥水盾构关键技术研究及应用研究项目,打造了占据市场优势、掌握核心技术、拥有一流团队的“世界一流大盾构企业”。在“中国制造”向“中国创造”转变的这条道路上,中铁装备不断刷新

着纪录。

数据显示,2010年至2021年,中铁装备集团盾构/TBM累计订单从17台增加到1300台;公司产品应用从国内的3个城市扩展到国内40多个城市以及国外29个国家和地区,连续10年名列国内市场第一;创造了国内首台复合式盾构、首台硬岩盾构、首台硬岩泥水顶管、世界最大的矩形盾构、世界最大硬岩TBM等多项国内和世界第一,是国内唯一主持国家“973”项目的掘进机企业、国内唯一实现产品出口欧洲的掘进机企业,也是国内唯一荣获中国质量奖和中国工业大奖的掘进机企业。